

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2018/2019
Název práce:	<b>Podíl německých příjmení na současné populaci města Vimperk</b>
Autorka práce:	Michaela Kolářová
Vedoucí práce:	prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.
Oponentka práce:	Mgr. Marie Sochorová

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					x

### 3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Cílem bakalářské práce s názvem *Podíl německých příjmení na současné populaci města Vimperk* bylo určení etymologie německých příjmení ve městě Vimperk a stanovení procentuálního podílu německých příjmení současné populace města.

Nejdříve se autorka zabývá historií města, historií *Zlaté stezky* a odsunem Němců z Československa. Po představení materiálového korpusu uvádí abecedně seřazený soupis zaznamenaných německých příjmení ve městě Vimperk. Obsahově nejzávažnější je však kapitola pátá, jež se věnuje sémanticko-motivačním kategoriím příjmení. Autorka zde přehledně člení příjmení do jednotlivých kategorií. Dalo by se namítnout, že zde nejsou přesně uvedeny zdroje informací o původu příjmení. Není zřejmé, kdy bylo použito jaké odborné literatury.

Po jazykové a stylistické stránce hodnotím práci jako zdařilou. Autorka se dopustila pouze několika zanedbatelných chyb, např. Mnichovská dohoda s velkým počátečním písmenem (str. 16) či nadbytečné užití čárky (str. 20).

Přínos bakalářské práce shledávám především v sestavení a klasifikování materiálového korpusu. Z práce je znatelný autorčin zájem o danou problematiku a pečlivost při jejím zpracování. Po obsahové a formální stránce pokládám práci za kvalitní výstup bakalářského studia. Z výše uvedených důvodů hodnotím práci známkou výborně.

**Zaznamenala jste i příjmení, jež by až do současnosti odrážela historii města či související profese, které byly typické pro obyvatelstvo města Vimperk?**

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VÝBORNĚ**

31. 5. 2019

Datum

Jachovská

Podpis